

Prof. PhDr. Jaroslav Oberuč, CSc., MBA, LL.M, Katedra školskej didaktiky

Vysokej školy DTI v Dubnici nad Váhom

OPONENTSKÝ POSUDOK

vymenúvacieho konania doc. Ing. Pavla Krpálka, CSc., MBA za profesora v odbore

Odborová didaktika

Oponentský posudok k menovaciemu konaniu doc. Ing. Pavla Krpálka, CSc., MBA profesorom v študijnom odbore 1.1.10 Odborová didaktika bol vypracovaný na základe žiadosti Rektora Vysokej školy DTI v Dubnici nad Váhom doc. PaedDr. Tomáša Lengyelfalusyho, PhD. podľa §5 odsek 8 Vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z . o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor.

Celková dĺžka pedagogickej praxe doc. Ing. Pavla Krpálka, CSc., MBA na plný pracovný úväzok je 22 rokov, z toho 6 rokov je pedagogickej praxe na strednej odbornej škole.

Výchovno-vzdelávacej problematike sa doc. Krpálek venuje od roku 1994 ako učiteľ ekonomických a infromatických predmetov na Strednej poľnohospodárskej a rodinnej škole a od roku 2000 na Českej poľnohospodárskej univerzite v Prahe. Jeho vedecko-pedagogická orientácia sa cieľavedome a chronologicky utvárala prostredníctvom jednotlivých komponentov profilu osobnosti vysokoškolského učiteľa. Adekvátne s potrebnými požiadavkami na odborný rast (od odborného asistenta, docenta, prorektora pre vedu, výskum, tvorivú publikačnú a grantovú činnosť) gradovali rozsah a kvalita jeho pedagogickej, vedeckej, publikačnej, organizačnej a riadiacej práce. Na potvrdenie tohto konštatovania sa sústredím na aktivity, späté s uvedenými oblasťami.

Pedagogické pôsobenie doc. Krpálka súvisí hlavne s výučbou predmetov Didaktika odborných predmetov, Didaktika výpočtovej techniky, Analýza vzdelávacích obsahov, Didaktika ekonomických predmetov, Didaktika práce vo fiktívnej firme, Odborová didaktika, Metodológia ekonomického vzdelávania,

Manažment ľudských zdrojov. V tejto súvislosti sa podieľa na prednáškach, seminároch, praktických cvičeniach, konzultáciách a skúškach v uvedených odboroch.

Veľmi aktívny je doc. Krpálek i v publikačnej činnosti. Spĺňa a prekračuje v nej všetky požadované počty. Dokladuje to spoluautorstvom v šiestich vedeckých monografiách, dvoma vysokoškolskými učebnicami vydanými v domácich vydavateľstvách a 18 skriptami a učebnými textami v zahraničných vydavateľstvách. Ďalej spracoval 160 vedeckých a odborných prác do časopisov a zborníkov, má 28 vedeckých správ registrovaných v databázach WoS, Scopus a Erih Plus, 8 redakčných a zostavovateľských prác a 26 výskumných štúdií a prác.

Doc. Krpálek si zasluhuje uznanie i za prácu na koncepcii a tvorbe základných školských dokumentov, učebných programov a učebných plánov. Pozitívne hodnotím a oceňujem podiel doc. Krpálka na tvorbe študijnej literatúry, garantovanie veľkého počtu predmetov z oblasti ekonomiky, vzdelávania a riadenia ľudských zdrojov. Neoddeliteľnou súčasťou pedagogického pôsobenia doc. Krpálka je systematická a cieľavedomá starostlivosť o talentovaných študentov, vedenie a oponovanie študentských prác a diplomových seminárov na Českej poľnohospodárskej univerzite v Prahe, vedenie a oponovanie bakalárskych a magisterských prác na Vysokej škole medzinárodných a verejných vzťahov v Prahe, vedenie záverečných prác v DPŠ na Vysokej škole ekonomickej v Prahe. Oponoval záverečné práce na MTF STU v Bratislave so sídlom v Trnave, Husitsko teologickej fakulte Univerzity Karlovej a Metropolitnej univerzite v Prahe.

Vedecko-výskumná práca doc. Krpálka veľmi úzko súvisí a primerane odpovedá na potreby výchovy a vzdelávania vysoko kvalifikovaných odborníkov pre potreby našej spoločnosti. Výsledky jeho vedeckého skúmania preukazujú požadovanú odbornú úroveň a zbehlosť vo vednom odbore. To sa prejavuje pri plnení úloh ako člena, či predsedu skúšobnej komisie na vykonanie štátnych skúšok, garanta veľkého počtu predmetov z oblasti ekonomiky, vzdelávania a riadenia ľudských zdrojov. Pozitívne hodnotenie tejto činnosti vyjadrujú i uznávaní predstavitelia vedecko-odbornej komunity. Zvlášť sa žiada zdôrazniť využívanie a akceptovanie Krpákových výskumných a vzdelávacích projektov v podmienkach výchovno-vzdelávacieho procesu.

Svoje odborné poznatky, skúsenosti a schopnosti cielene a programovo sprostredkováva ako školiteľ doktorandov, využíva ich pri tvorbe ich študijných programov a v rámci prednášateľského pôsobenia aj v ďalších vyšších formách vzdelávania. Rovnako náročná a efektívna je aj úloha odborného garanta viacerých vedeckých a odborných podujatí, organizovaných Vysokou školou ekonomickou, či inými vysokými školami a univerzitami.

Publikačná činnosť doc. Krpálka svojím rozsahom a obsahom potvrdzuje splnenie požiadavky na osobnosť vysokoškolského pedagóga. Monografie, vedecké štúdie, odborné články, uvedené v domácich a zahraničných literárnych prameňoch, nachádzajú adekvátnu pozornosť. Prezentácia výsledkov výskumu na vedeckých a odborných podujatiach sa premieta aj do zodpovedajúceho pozitívneho ohlasu v citáciách a recenziách domácich a zahraničných odborníkov. Na svoju vedeckú prácu má doc. Krpálek celkom 100 ohlasov a citácií, z toho 69 je ohlasov a citácií v zahraničí a 20 ohlasov a citácií podľa SCI.

Ku komplexnému posúdeniu a hodnoteniu osobnosti doc. Krpálka treba jednoznačne zaradiť jeho organizátorskú a riadiacu prácu. Kvality tejto pôsobnosti sa prejavili na jednotlivých stupňoch riadenia od vedúceho katedry až po funkciu prorektora na Vysokej škole ekonomickej pre vedu, výskum, tvorivú, publikačnú a grantovú činnosť. V týchto a ďalších riadiacich činnostiach sa prejavujú jeho kvality a schopnosti ako cieľavedomosť, systematickosť, čestnosť, pracovitosť, zmysel pre zodpovednosť a objektívnosť.

Na základe komplexného posúdenia prínosu a výsledkov pedagogickej a vedeckej práce doc. Krpálka konštatujem, že spĺňa kritériá na udelenie vedecko-pedagogického titulu profesor. Navrhujem preto vymenovať

doc. Ing. Pavla Krpálka, CSc., MBA

za **profesora**

v študijnom odbore 1. 1. 10 Odborová didaktika.

Liptovský Mikuláš 26. 5. 2022

prof. PhDr. Jaroslav Oberuč, CSc., MBA, LL.M

